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ЕДНА НОВА И ЧУДНА БОРБА;
Нашіятъ вѣкъ  ще бжде свидѣтель на 

едно голѣмо дѣло: туй дѣло е борбата 
между Грьцн и Българи за черковно от
дѣленіе.

Тжзи дълга и трудна борба даде пло- 
дътъ си. Пьрвити са вкараха въ прѣдѣ- 
лити на правата си; вторити пріехж сво- 
йти си.

Поне тжй разбирами ній значеніето на 
царскіятъ Фирманъ който са издаде съсъ 
цѣль да тури край на тжзи жалостна борба.

Нищо не бѣше по законно и въ сжщо- 
то врѣме по справедливо; нъ законътъ и 
правдата не правятъ, вида са, смѣткити 
на сичкити хора.

Защото, когато тжзи борба между мі- 
ренити трѣбуваше да прѣстане, тя отво
ри мѣсто на една друга негли по жива ме
жду духовнити.

НіЙ неможемъ да прѣдвидимъ начинътъ 
споредъ който ще са свьрши тжзи нова 
борба; нъ трѣбува да кажемъ каквото 
мыслимъ и ній мыслимъ както виждами.
— ЕШ_ кижлями че гръцкото духовенство, 
неможе да тьрпи и още по малко да глѣда 
възстановленіето на една българска черкова.

Ній виждами че българското духовен- 
©тио оуѢ своя страна неможе да са от- 
двли/Отъ туй праотеческо достояніе безъ 
да/ба отрѣче отъ народностьта си.

Пьрвото смѣта вьрху иезнамъ какви 
права дадени нему отъ старо врѣме и 
вьрху нѣкакви канони.

Второто са облѣга на еднодушнити же
ланія на единъ цѣлъ народъ и вьрху сво
бодата на съвѣстьта.

Отъ тука борба.
Отъ тука такрири и изложенія до цар

ското правителство отъ двѣти ратующи 
страни.

Грьцката патріаршія казва: Не могжда 
дамъ право за основаніе на българска Ек- 
сархія, защото това е противно на дог
мати на вѣрата и на священнитн канони.

Тя прибавя: Ако искате, оставете ма 
да свикамъ единъ вселенски съборъ кой
то да са произнесе за тжзи работа.

Българскіятъ съборъ утвьрдява: Оста- 
новленіето на една българска черкова не 
докачя, до колкото познавани, никоя отъ 
догмити на вѣрата.

Той притуря: Колкото за вселенски съ
боръ, таквозъ събраніе не е ставало ни- 
коги освѣнь за догматически въпроси и то 
съ волята на царятъ въ земета на когото 
ще са сабира. За туй недѣйте дава воля 
за свикваніето на единъ вселенски съборъ.

Този е горѣ-доло язикьтъ който дьр- 
жятъ прѣдъ Царското Правителство и 
двѣти страни.

Прѣдъ тѣзи потвьрденія и изобличенія, 
двѣти страни за които говоримъ турятъ 
Великіятъ Визиръ въ едно трудно положеніе.

Садразаш ш а неможе да откаже правото

на грьцката патріаршія за вселенски съ
боръ безъ да докачи старитн нѣйни права.

Сжщо тжй, той неможе да даде воля 
за вселенски съборъ безъ да уничтожи 
Царскіятъ Фирманъ който са подари на 
Българити.

А  да са дигни релнгіизното движеніе въ 
българскіятъ народъ, и то неможе както 
неможе да са въспрѣ движеніето на земя
та около слжнцето.

Още да са прѣдположи че грьцката па
тріаршія ще доде на по-добри чувства, не 
е възможно да са помысли защото голѣмй 
интереси са намиратъ подъ игра.

Тогась борбата между грьцкото духо
венство и българското ще слѣдува въ 
врѣда на евангелскіятъ духъ.

И тжзи борба не ще ли бжде чудна 
прѣдъ чувствата на братолюбіе които вдж- 
хнува на човѣщината духътъна XIX  вѣкъ.

Не ще ли бжде по разумно споредъ 
нась щото пьрвото да влѣзе великодушно 
въ единъ пять на помиреніе което бы му 
спечелило симпатіити на цѣль народъ.
-— За какво можи да послужи нѣговото у- 
порство, когато е основано на песакъ, ако 
нѣ да расклати основнти на православна- 
черкова ?

Една таквась борба е достойна за срѣд- 
нити вѣкове, и като таквась, тя трѣбува 
да са отхвьрли като несходна съ умствен- 
ното движеніе на епохата.

Ній мыслимъ прочее че едно помиреніе 
между двѣти страни, вьрху основнти на 
царскіятъ Фирманъ, е ыай-добріятъ пять 
който може да отведе на едно взаимно бла
женство.

Защото, освободени както ще бжджтъ 
отъ спжнкити които тжзи борба можи да 
даде и на двата народа, тѣзя послѣднити 
ще тржгнжтъ сгодно въ пжтьтъ нанапрѣ- 
дъкътъ и на цивилизаціята, и туй стремле
ніе неможе освѣнь да улучши тѣхнити 
сждби въобще, тжй както* и сждбити на пра
вославната черкова частно.

НЪКОИ РАЗС&ЖДЕНІЯ ВЪРХУ 
ВЪСПИТАНІЕТО И ВЬРХУ  

ПЕДАГОГІЯТА.
Безъ сжмнѣніе, въ въспытаніето трѣба 

да са дьржи смѣтка съ дѣлата и обстоя
телствата, нъ щастливо е още, дѣто на сѣко 
врѣме, сж намѣрили вьрховни духове, кои
то сж изглѣдвали този предметъ подъ една 
по высока точка на зрѣніето, конто не сж 
мыслили че въспытаніето са състои само 
да положи човѣка въ състояніе да си съ
стави едно добро положеніе въ свѣтътъ, 
нити да вроди въ него отъ рано навыкно- 
веиіето да служи, като слѣпо орудіе, въз- 
зрѣиіята и интервента на другити. На
противъ, тѣ сж мыслили че въспытаніето 
е длъжно да издири, прѣдъ сичко, цѣльта 
за която човѣкътъ е опредѣленъ отъ дар-

бити, които той е пріѣлъ отъ природата, 
безъ да са оставя да са предзапимава отъ 
случайнити обстоятелства, подъ властьта 
на които е родено лицето и безъ да дава 
нѣкое вниманіе на заблуденити идеи, конто 
са въобще пріѣти. Тѣхното намѣреніе не 
е было да порабощава гъ човѣкътъ; на
противъ тѣ сж искали да го освободатъ отъ 
прѣдразсждъцитн и отъ развращеніето на 
вѣкътъ ; тѣ сж искали да му даджтъ орж- 
жія за да влѣзе въ борба противъ тѣхъ. 
Тжй, туй което единъ обыкновенъ критикъ 
изобличава на педагогіята, е точно онуй 
което прави нейното най голѣмо достойнство.

Пьрво, сѣки е съгласенъ въ тжзи точ
ка че нъравствениото и умствеиното ве
щество въ човѣкътъ е което характерис- 
ва човѣщината, и което прѣдъ сичко трѣ
ба да са почита. Тжй, покушеніята, ко іто 
въ сѣко врѣме, сж са правили за да са съ
блече човѣшкіятъ родъ Отъ една чясть отъ 
неговнти природни права, и за да са ек- 
сплоатирва въ интересътъ на нѣколцина, 
трѣба високо да са укорятъ. Подобни прѣд- 
пріятія сж были сѣкога крайно пагубни 
чрезъ слѣдствіята си, като тѣ въобще о- 
къснѣватъ напрѣдъцити на цивилизаціята, * 
и често още, като блжскатъ притѣснени- 
ти класове да прибѣгватъ най послѣ, въ 
отчаяніето си, на крайни срѣдства, на ко
ито единъ купъ невинни сж станали жьр- 
тви. Какви ще бжджтъ прочее благодѣя- 
ніята на въспитаніето; 1-во ако то до- 
стигва повече и повече да дава на сичкити 
човѣци, каквито и да бжджтъ тѣхніятъ 
чинъ и тѣхното състояніе, чувството на 
тѣхното истенно природно равенство; 2-ро 
ако то научи вьрховнитн класове на об
ществото да иочнтатъ човѣщината въ на- 
рѣченкити долни класове; 3-то ако то даде 
най послѣ на тѣзи послѣднити чувството на 
истенното достойнство на човѣкътъ, ако 
то ги докара да правятъ едно добро упо- 
трѣбленіе съ разумътъ си, и отъ тамъ да
же, да почитатъ, по убѣжденіе, рѣдътъ и 
законътъ ? Защото не само цивилизаціята 
въобще ще направи единъ голѣмъ напрѣ- 
дъкъ, нъ правителствата ще станатъ по 
отечески, управляемити по подчинени на 
законити, и цѣлото общество ще бжде по 
щастливо. Най просвѣтенити правител
ства сж припознали вече тжзи истинна. 
Привилигнрувашіти класове, (въ странити 
въ които ностановленіята пріѣмать так- 
визь привилегіи), наченватъ подобно да о- 
цѣняватъ въобще, даже въ шггересътъ 
имъ, ползити на едно добро въспитаніе. 
Колкото за онѣзп които са занимавагъ 
собственно да въспитаватъ и изучватъ 
младити, тѣ знаятъ добріз че ще са по- 
кріятъ съ срамъ, ако, като са порабо- 
щаватъ на стари прѣдразсждъци, тѣ спо- 
магахж да са дьржи народътъ въ незѣ- 
жеството, вмѣсто да тьрсятъ да распрьс- 
ка!гъ спасителни познанія. Тѣзи дѣла не-
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показватъ ли вліяніето на едно свободолю
биво въспитаніе и да го прѣзира нѣкой не 
ще ли бжде да покаже че е лишенъ въ сж- 
щото врѣме отъ единъ наблюдателенъ 
духъ и отъ едно безпристрастно сужде
ніе ? Не ще ли стане подозрителенъ за ко- 
ристолюбиви въззрѣнія, ако той укорява едно 
свободолюбиво въспитаніе, додѣто дѣлата, 
които по горѣ забѣлѣжихме, сж длъжятъ, 
въ една голѣма чясть на него.

Второ, ако сега пріѣмемъ че сичкити 
добри и благородни дарби на въспитанни- 
кътъ трѣба да са обработватъ въ него, 
първата отъ тѣзи дарби, разумътъ, ще бж
де, безъ противорѣчіе, тжзн за която ще 
ся даджтъ най много грижи. Слѣдователю), 
човѣкътъ, въ който разумътъ ще бжде при
лично развитъ, ще бжде, безъ противорѣ
чіе, единъ добъръ гражданинъ, и най кж- 
джрніятъ да стане полезенъ па общество
то. Разумътъ е, който, като стане въ не
го владѣтелната сила, ще го направи спо
собенъ да господарствува на сичкити си 
нагони, и да удържи даже, въ прави грани
ци, нагонътъ на свободата и иезависгшость- 
та. Той е който ще го направи да разумѣе 
че човѣкътъ нма не само природни права, 
нъ още обществеинн длъжности. Той ще 
го научи какъ може той да испълне свои- 
ти длъжности съ най полѣзніятъ за цѣло- 
то общество начинъ, и безъ да изисква 
отъ него едно рабско подчиненіе, той ще 
го научи да ся подчинява волно на зако- 
нътъ. Най послѣ чрезъ неговата помощь, 
и подъ неговото вліяніе, човѣкътъ съхра
нява вътрѣшната си свобода въ сичкити 
положенія на животътъ, и търси да рас- 
прьска около себеси тжзи съобразна съ за- 
конити на разумътъ свобода, безъ да мисли 
ни най малко за това. че е необходимо 

• да ся растроятъ сичкити сжществующи 
сношенія, и безъ да иска да размѣни дѣй- 
ствителніятъ свѣтъ съ единъ въобрази- 
теленъ свѣтъ. Ако нѣкой въспитателни 
завѣдѣнія, и нѣкой новѣйши системи, сж 
твърде силно потикали въображеніето къмъ 
този идеаленъ свѣтъ, причината е навѣр
но, защото въ тѣхъ не сж са положили ста
ранія за да ся обработатъ съ единъ армо- 
нически начинъ, силити на душата, защо
то чувството въ тѣхъ ся е развило въ врѣ- 
да на разумътъ.

Третьо, ній поддържаме че човѣкътъ 
въспитанъ както ній го разбираме, не ще 
стой никакъ страдателенъ прѣдъ една 
реалности твърде често наскърбителна, 
нъ че ще усѣти напротивъ въ себѣ си, 
повелителната нужда да работи постоянно 
за въстържествуваиіето на напрѣдъцити 
отті сѣкакъвъ родъ. Ако цѣлата човѣщн- 
на неможе да бжде прѣдметъ на неговата 
дѣятелность, той ще ся подвизава поне да 
събори разновидиити окови, конто тѣжятъ 
на човѣцити конто го обкржжаватъ. Ти- 
пътъ на едно съвьршеино общество, не
престанно присжтсвующъ на умътъ му, 
ще му вджхва посвященіе за сичко онуй 
което е добро и голѣмо.  Да приготвева 
таквизъ граждани за обществото, таквозь 
е най благородното дѣло на воспитаніто, 
таквозъ е още неговото най хубаво въс- 
тържествуваніе. Безъ сжмиѣиіе то не ще 
сполучи да ги издигне спчкн на тжзи ви
сочина, само въ едно малко число, то ще 
покаже сичкото си могущество; нъ цѣльта 
която ще ся предлага, не е никакъ по гор
ня отъ човѣшкптп снли: исторіята е тукъ 
еа да си засвидѣтествува.

З А Я В Л Е Н ІЯ Т А  Н А  С ІА В Е Н И Т И  
О Т Ъ  А В С Т Р ІЯ .

Ній показахме, чрезъ извлѣченія отъ вѣст- 
штцити, съ каква живость мнініето на австрій- 
скити славени, — не само въ Бохеміл, нъ още 
въ южно-славенскити страни и въ Кроація, —  са 
произнесло противъ идеята на една австроаиглій- 
ска политика непріятелска на Руссія  въ Источ- 
ніятъ въпросъ.

За да уцѣнимъ важностьта на тѣзи заявленія, 
трѣба да си направимъ смѣтка за напрѣдъцити, 
които отъ нѣколко години на самъ, славянската 
народность, на югъ както и на севѣрь, е напра
вила въ отношеніе на умственното обработаиіе, на 
политическото развиваніе, на съедииеиіето на рэ- 
зличнити й елементи, до тогизь распрьснатп и 
безъ сила.

Туй което са наричя южпо австрійско славян
ство са простира до странити на Щнрія, на Ка- 
ринтія, на Карніолія, на Военнити гранници, на 
Далмація, на Сьрбо-Кроація. Неселеніето на тѣ
зи различни страни е 4  миліона души, или бли- 
зу една третя отъ сичкото австрійско славянство 
(около 15 миліона души) и една 7-ма чясть отъ 
сичкото населеніе на Дьржявата (31 миліона). 
Само Сьрбо-Кроація дава 1 миліонъ души на ю- 
жното славянство; тай и тя е неговътъ главенъ 
елементъ.

Очевидно е че тази голѣма чясть отъ австрий
ското населеніе, отъ друга страна толкось отли
чително отъ сичкити други, не е имала до сега 
никаква сила за да изискува народнити си права, 
защото тя бѣше раздѣлена. Тай нейната пьрва 
нужда днѣсь, нейното пай живо тяжнепіе, е съ- 
единеніето.— Слѣдующето обозрѣніе, което за
емаме отъ Пражкій вѣстникъ II о л и тик а, ще даде 
една идея за движеніето, което са извьршва въ 
този смысьль въ южио-славенскити страин, и за 
различпити съюзни мѣрки, които вече вѣсніицити 
и общественпити сборища разискуватъ:

« Политиката на южшіти славени отъ Австрія 
ще влѣзе въ една нова Фаза. Не безъ страхъ за 
бжджщето, пріятелити на славянството глѣдатъ ли- 
шеніето отъ единство на южнити славени, иъ тѣ- 
ти иослѣдшітн за сега неможятъ лсвѣиь ла ѵрѣ- 
дятъ толкось колкото е възможно кжщжтж си. 
Настоящити приключенія и страховети, които имъ 
вджхва заплаіпепното състояніе на южно-славян- 
ската народность произвожда въ духътъ имъ раз
лични мѣрки отъ естество да свьржятъ члено- 
ветп на тжзи Фамилія, и да ги съединятъ въ е- 
дна обща политика.

Прѣдъ сичко, тѣ сж славенити, които щіатъ 
да зематъ е. но рѣшеніе, защото тѣ най напрѣть 
сж запіашени отъ разширителната сила на гер- 
манството, и, въ сжщото врѣме, тѣ дьржятъ клю- 
човети на адріаіическото море. Въ този смысьль 
с л а в е и ск и н а р о д ъ , въ единъ отъ послѣдиити си 
броеве, прави слѣдующето изявленіе: «Славени
ти сж готови да подаджтъ безъ двоумѣніе ржка 
на онзи, който ще ги съедини и ще ги свьрже 
съ южнити славени, сирѣчь съ Кроація. Дѣйстви- 
телно единъ съюзъ съ Кроатпти не ще може да 
ги направи да са страхуватъ отъ помаджярясва- 
ніето, до дѣто тѣ би са изгубили най послѣ въ 
океанътъ на германството. Основателното начяло 
на славянската политика е нагопътъ на самосъ- 
храиеніето, тжй тѣ сж готови за сичкити жьртви.

« Въ отговоръ на този видъ позивъ З а т о к -  
ии къ,  органъ на народната кроатска партія, о- 
бявлява съ радость че серіозното положеніе на 
мопархіята, обѣщаніята. конто австрійскити голѣм- 
ци правятъ по вжпь пзнскуватъ повѣлително една 
программа клоняща къмъ съедииеиіето на Истрія, 
на Карніолія и на славянска Щнрія, съ Сьрбо- 
Кроатекото царство, тжй щото тѣзи страни да мо- 
жятъ да са съхраіштъ въ народностьта си и за 
мопархіята.

За да успокой въ славенската партія онѣзи, 
конто са страхуватъ за поглжщаніето на тжзи 
народность отъ Кроатпти, горѣрѣченніятъ листъ 
подтвьрдява че кроатскіятъ народъ не иска о- 
свѣнь единъ съюзъ чисто политически и не 
мисли никакъ да докачи народната личность на 
Славенити.

С л о в е н е к и н а р о д ъ е съглаеенъ съ тжзи 
программа.

По слѣдствіе па тѣзи заявленія ядёята на « у - 
твьрденіето » на едно южно славянство е нривзела 
сичкіятъ южіш славянски печать; славянскйти, сьр- 
бскнти и кроатскити листове я подкрепятъ ед- 

' иодушно. Сѣмето на една обща нолнтика иа кро-

атитн и на славенити сжществува прочее, и ній 
са надѣваме че сѣки ще помогне за да са у. 
плодотвори. — Колкото за усжщественіето на 
тжзи программа, мнѣніята па ежществующнщ 
партіи разликуватъ върху нѣкой точки, нъ син
ки нматъ твьрдп воля да съставятъ единъ съюзт 
о т ъ  южни т и  а в с т р і й с к и  с л а в е н и ,  който 
не ще има нищо да расиравя съ австро-герман- 
скіятъ централизмъ.

Въ Кроація особпо нма двѣ теченія въ при. 
ежтетвіе. Е ііштн отхвьрлятъ съедиеніето съ Ун- 
гарія, катО не припозиаватъ законностьта на кро- 
ато-унгарската спогодба, и искатъ едио свободно 
и независимо сьединеніе на южнити славяни съ 
съюзътъ на Бохемія. Програмната на тжзи пар- 
тія отрича на ІІещепската діета правото да из
бира едно пълномощничество натоварено съ об- 
щитп работи на Австрія, и пепринознава нищ 
ппвече 42-ій членъ на діетата отъ 1861 , която 
назначава нѣкой общи работи на Унгарія и на 
Кроація. Тя изискува повѣлително частни спогод
би на Австрія съ Бохемцити, Поляцити, Кроати- 
ти, Сърбити, Славенити, и Гермаішити. Тя иска 
щото царствата и иародитн да са положжтъ въ 
състояніе да декретиратъ свободно общностьта 
на нѣкой работи, които ще са разискатъ въ едииъ 
конгресъ подобенъ на този на съедииенити Аме
рикански Дьржави.

Втората партія неуцѣнява за неизбѣжно съеди- 
неніето съ Унгарія, нъ тя го глѣдп като едно 
дѣло отъ политическа разумность, защото тя ис
ка да смѣта колкото е възможно съ сичкити да
дени елементи. Тя удържа прочее туй съедине
ше, което изискуватъ повѣлително солидарнити 
интереси на двѣти царства. Партіята на народ
ната кроатска оппозиція говори тжй; нѣйнотовлія
ніе ся умножава очевидно, и увѣряватъ че контъ 
Андрасси искалъ да направи миръ съ нея. »

(Тюрки)

К О Р Е С Г Ю Н Д Е Н Ц ІИ  Н А  Т У Р Ц ІЯ
Р У С С Е ,  27  Ноемвр'я.—  Човѣкъ за да иска 

да очьртае съ здраво исгштваніе и узнаваніе, 
повѣдѣніето, относкити и съ една рѣчь характе- 
рътъ само на едно лице. което за прмп. и*ть 
вижда, то ще посрѣщне не палка мжчнотія въ 
положителніятъ испитъ надъ характирътъ му, нѣ* 
що което неможе направи въ кратко врѣме. И, 
при сичко, колкото здраво испитваніе и да е на
правилъ, то, ако наблюдава въ по-дълго врѣме 
поетжпкит» му, все пакъ е заобиколенъ отъ су- 
мнѣнія, които не късно ще му измѣнятъ Формап 
на очьртаніятъ му образъ. Това става съ еадого 
човѣка, съ една личность. Този е естестввдъ 
законъ, който съвпада на сичката природа. Кать 
е тжй съ едно честно лице, колко повече трѣба 
да има благоврѣменни наблюденія вьрху една об
щина, единъ градъ или народъ? Едно общество, 
единъ градъ са прѣдставляватъ отъ едно множе
ство лица колкото разнообразил по видътъ на 
телѣсната си машина, толкози и неравни въ сте* 
пеньтъ на развитіе™ на умствешшти имъ спосо
бности въ кржгътъ на благоприличіето и благо- 
нравіето, съ онзи на безпжтпостьта и развращен- 
ностьта. Тая е самата неопровержима истина,коя
то прави немалко затруднително завземаніето му, 
нъ и мпоговрѣмененъ опитъ иска въ едно тако
ва предпріятіе за да испита и распознае добрѣ 
с и ч к и т и  точки на харэктерътъ въ лицата на 
единъ градъ. За да испита добрѣ и подробно сич
ко касателно до тъзи чясть той може да е или 
съживущъ съгражданинъ или пъкъ много врѣме 
да е п рѣка ралъ въ съ житіе съ тѣхъ. Прочее, 
такова изисквано точно очьртаніе вьрху тжзи 
точка неможе го иаприви единъ страненъ, който 
като посѣтитель въ кой и да е градъ или село 
пристоялъ е 3 -4  или повече дена. Наистина не- 
можя кава че любопитството прави едного чуж- 
ждестранница да са научи косвенно за работи 
конто любопитствова; нъ таквдзи косвенность нй- 
когн или и твьрдѣ рѣдко може са постави въ 
рѣдътъ на истшіностьта : защото често хора въз- 
негодувани въ нѣщо вьрху съгражданити си об
що или вьрху съсѣдътъ си честно, говорятъ, К8- 
приціозно, едва измиеленность, която подтвьрдяватъ 
повторителю за истинна, само и само за обез- 
честеніе, отниманіе почитъ и укореніе па мнимо- 
то невинно лице. Иріимательтъ на таквази сум- 
нителиа истина никоги неможе са каза че е здра' 
воіііислящо иостжпалъ; ако той не е билъ очеви
децъ на нрѣдставеното дѣло или на разни пяти е 
пожилъ да испита очьртаніето, коетв е или *•
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похвала или за укореніе зема да яви. Приказ- 
ванното или изложеното прочее отъ такава лич
ность е основано на пясъкъ, който безъ да по- 
чяка да поизмине поне излко врѣме отъ устрой
ството и да са понарадва ст| оитсльтъ на мнимо 
здравото му дѣло, което може бы съ много мж- 
ки е постнгнжлъ, внезапно рѣшава и осжжда изло
женото вьрху му дѣло на разрушеніе и съсипваше, 
тогава сіроительтъ е посраиеиъ и укоренъ отъ 
публиката съ качествата на здравомислящъ който 
е основанъ на чуждо мнѣніе и слѣдовагелно пра
ведно заслушва порицаніето на лжжецъ.

Нѣколко рѣда на една деписка отъ Руссе  
(вижь Т у р ц і я  брой 40 ) ма каратъ да пиша 
тѣзи рѣдове. Тази дописка е подписана изъ подъ 
булото на пеизвѣстностьта, или по право на ль- 
жята, която не пріѣма да яви почтенною име на 
дълбокопроницателніятъ й съчинйтель.

Не іцяхъ да подражая на безименната дописка 
за да отговоря, ако тя несъдьржяваше въ себѣ си 
едно множество на безмѣстни и безсрамни уко 
ри, които си присвоява Г-нъ дописникъ да яви 
прѣзъ печятътъ. Незная какво го е каралото тжй 
и толкось далечь са е впусналъ да ковлади съ
граждани и съдражданкити ни. За да качелвова 
съ безсрамно име една жена, то дьрзательтъ грѣ- 
ба да са основава иа една такава голѣма истина, 
която да е опиталъ съ погасеніе на скотскити 
си страсти връзь самата нея. Нъ, види са, тукъ 
немисли Г. дописникътъ. Може Г. Дописникътъ 
като е чулъ че въ Руссе  има жени каквито 
нему угождава, то поискалъ да си направи охо
тата, а пъкъ като въ притърсваніето си немо- 
жилъ да постигне и непълни страждущею си на
мѣреніе, рѣшилъ като са е закалилъ злѣ и злѣ да 
ги наплѣска баремъ прѣзъ печята.

При туй ще са простря» да отговоря за неу- 
мѣяніето да сготвеватъ Руссенкити. Т укъ  ще 
попитомъ Г-нъ Дописникътъ до сега а х ч і я  ли е 
билъ на многолюднити семѣйства въ Руссе, та 
ги познава? Другояче какъ и отъ дѣ ги е поз
налъ та не незнаятъ да сготвюватъ? Сѣки посѣ
титель въ Руссенска кжща е длъженъ да отго
вори самата истина безпристрастно, която пред
варително явявамъ че ще бжде въ діаметралио 
положеніе съ онуй мнѣніе на Г-на дописника.

Русенскити жени знаятъ да готвятъ, глѣдатъ 
си твьрдѣ добрѣ кжщнити работя защото сж ес
тественно работни, въеіштаватъ си дѣцата тжй, 
както врѣдъ по Българія по наслѣдственъ оби- 
чяй (тукъ неговоря за ученити и млади лица, 
които въ това трудно дѣло иостживатъ както 
прилича и изпекува днѣшната отхрапа и въепп- 
таніе.) Множеството отъ Русенкитн сж научени 
и слѣдователей) много почтении отъ къмъ онъзи 
страна, за която ги клѣвети Г. Дописникъ. Не- 
може да не кажа истината: както въ сѣки градъ, 
село или между 5-6 колибарски семѣйства са

ното нравителство. Дѣйствующей царски закони 
за да ся приспоблаватъ споредъ своето нрѣдна- 
чертаніе, разумева са че угіравительтъ градски 
трѣба да е човѣкъ който да ги познава, който да 
е пай искусніятъ закоиоведпцъ на онова место, 
както е и най пьрвото лице и конто гіредстав- 
лава царската власть въ снова мѣсто. Ній ако ея 
обърнемъ къмъ нашатъ каймакаминъ, ще видимъ че 
нървіятъ му порокъ е като е безкниженъ, и чо
вѣкъ безкннжепъ не познава пито законъ, пито 
право пито честь пито интересъ пято нищо; Вю- 
ріятъ е че съ піенето си и съ неразбранніятъ 
си сербезликъ никъкъ не докарва насёлеіііето да 
го почита и да го уважава за каймакаминъ, пъ 
и малките дѣца ся го зели на играчка, хеля отъ 
І5 -ій  августа когато беше праздиикатъ на со- 
колскіятъ монастиръ, и като бѣше утшнелъ тамъ 
ся събралъ съ хора отъ долній класъ та ся предъ 
цѣлъ светъ бѣше напилъ и ся тракаляше по зе- 
мета съ б .агодареніе че е ніяиъ и че му свиря- 
ли циганите да го още веселятъ. Йъкъ друга ед
на комедія която имаше съ една циганка не щж 
да ви пйшж, че е срамота да са писувп такова 
нѣщо. Надявпми са Г. редакторе че като безприс
трастенъ вѣстннкаръ ще напечатате настоя
щето ми писмо, и че честното надлѣжно прави
телство ще земе подъ вниманіе тія безчинія па 
нашатъ каймакаминъ и ще побърза да го заме
ни съ човѣкъ благонравенъ и достоянъ да бжде 
каймакаминъ въ Габрово, което е толко интере- 
сато мѣсто за правителството.

Здравейте
СЛ ГІВЕН Ъ  30  ноемврія. — Въ притурката 

на 3 9 -ій брой на Т у р ц і я ,  въ изводитн отъ 
д о и и с к и виждаме да са споменува за нѣкаква 
новина, ново нѣщо което станало въ Тракія; и 
коею нѣщо не са е видѣло отъ колѣ отъ грьцкн 
владыци, а днѣсь това ново нѣщо са было вьр- 
шяло отъ български владыка, и именно (нека 
пакъ ні і го кажемъ) отъ Нѣгово ГІрѣосвященство 
С офійски Доротея. Дописника па това съобще
ше иска, безъ да е пспиталъ коренно работити, 
да каже думата си както за новоржкополеженни- 
ти священницп, тжй и за а ф о р « з л о т о което 
са прочете отъ Н. Прѣосв. срѣщу едного отъ 
съгражданити ни.

Ній прочее опровергавани това дѣто са спо
менува че Н. ГІрѣосв. быіъ произнесалъ това 
а ф о р и з м о, твьрдѣ скоро безъ да употрѣби 
други срѣдства. Ній подтвьрдявами че Н. Прѣосв. 
разглВда този прѣдметъ нѣколко дена продължи
телно, и съ помощьта на общината, са употрѣ- 
бнха ейчкитн в ъ з м о ж н и  срѣдства ,  но в и но
ва т і я  тъ И’И о б в и п е н і я т ъ  при достовѣрни 
доказателства, остана непрнклоненъ. Колкою за 
упопваиіето па недостойни попове, което са по- 
мѣнува въ двѣ дописки въ Н е о л о г о с ъ  отъ 
Бургасъ и Кжрклисія, на това ще кажемъ само

намиратъ непочтешш, безнъравни и некаджрни | 
ігца, тжй сжщо и тука пашія градъ не е исклю
ченъ. Види са Г. Дописникътъ, отъ голѣмото си | 
любопитство да испита епчко по тжзи чясть, дае 
Ііалѣтилъ на такъвъ родъ, съ примѣрътъ н& ко- I 
гота безсрамно иска да качествова нексключи- I 
телно4 сичкити ни почти съграждани и съграждан- ; 
ки. —  Не е логически слѣдователно отъ едно ! 
частно лиц«, което принадлежи на единъ родъ ! 
или градъ дах са приписва характирътъ му и да і 
са заключва че ѣ хичкити му безъ разлика съжи-1 
вущи лица иматъ ежіцити качества. Далечь сьмь да 
вѣрвамъ че това не е свойство на лице което 
непознава отъ тѣзи логически закон *.

Имамъ сумнѣніс въ Г. ̂ ДтшсГійка за-дъто^-еа 
приписва за Русчуклія; защото ако бѣше Рус - 
чуклія той щѣше да познава по отблизо и слѣ
дователю по добрѣ положепіето на съграждани | 
н съгражданкити си, и не щѣше да са впуща і 
тжй безусновно и безмѣстно въ дописката си, ! 
която, прѣдъ него си, посрамя покритото му лице. |

Като странецъ прочее, какъвто е Г-нъ този \ 
дописникъ, азъ са потрудихъ да надраща това, і 
което, моля го, да прочете съ вниманіе.

Напослѣдъкъ обявявамъ пакъ чрезъ многоува- | 
жяеміятъ ви В. Т у р ц і я  че въ името на прав
дата, на истинната и на безпристрастіето писахъ 
тѣзи рѣдове вьрху тжзи часть на дописката.

ГА Б Р О В О  29  ноемврія. Други ижть отъ нашія 
градъ ся писуваше до васъ кое за училищата 
Кое за други такива общеполезни работи. Сега 
работата не е за туй, тя са касае до въпросъ 
Който интересува както населеніето тжй и чест-

че ноБоупопенити са избиратъ и прѣпоржчватъ 
пьрво отъ общшшти, а послѣ са удобряватъ и 
отъ владыката. За това което са хортува е 
лжжя ! Сливненската Община

Слѣдватъ подписити.

Т Е Л Е Г Р А Ф И Ч Е С ІШ  Д Е П Е Ш И
Марсилія 16 декемврія. — Слухъ са пръ

ска че Австрія полага на военна нога де- 
веть стотинъ хиляди душа по причина на 
Люксембургскіятъ въпросъ.

Лондра 19.—  По слѣдствіе на настоя- 
ваніето на различни правителства, Фран
ція пріѣ да испрати прѣдставитель въ коп- 
Фереиціята вьрху источніять въпросъ.

Марсилія 18. — Пруссити оставиха о- 
колностити на Хавръ. —  Чястнити свѣ
дѣнія и даже прускити депеши сж благо- 
пріятни за Францушката лоарска войс
ка. Новинити отъ Парижъ сж рѣдки, нъ 
добри.

Марсилія 20. — КонФеренціята ще са 
събере прѣзъ мѣсяцъ януарія. — « Мор- 
н; нгъ-постъ» казва че прѣговорігги за е- 
дно прѣмиріе и за единъ конгресъ, конто 
да положатъ край на войната, са подзели 
н прилага че сж подкрѣпеші отъ Руссія.

Бордо 17. — Положеніето на войската

на генерала Бурбакие изрядно подъсѣкак- 
во отношеніе. — Волонтири отъ Алзасъ 
и Лорренъ избѣгнуватъ и прѣстигатъ да 
учяствуватъ въ народната защита.— Пра
вителството заповѣди едно издирваше вьр
ху обстоятелствата за пр Ьдаваніето на 
Стразбургъ и на Мецъ.

Лондра 17.— Вѣева са че изясненіята 
н увѣреніята на люксембургското прави
телство ще отстранятъ сѣка опасность за 
споречкуваніе.

Оксеръ18.— Балонътъ «Пармантіеръ» 
ладна вчера въ окржжіето на Марнъ, въз- 
духоплавателити сполучнхж да нзбѣгнатъ съ 
званичшіти депеши и гжлжбити. Този балонъ 
носи новннп отъ Парижъ до отъ вчера. Ника
ква серіозиа битка не е станала отъ 2-ій 
пасамъ,‘ депешити на Г. Гамбета отъ 5-ій 
и отъ И  -ій са принесли въ Парижъ чре
зъ гжлжби: тѣзи депеши необезсьрчили на
селеніето, което сѣкога е рѣшено да у- 
порствува до смьрть. Пълно спокойствіе. 
Званичната денѳнш прилага че Парижъ има 
храна за дълго врѣме.

Бордо 21 .— Различни сраженія стана- 
хж въ околностити на Туръ, който е за- 
плашенъ отъ блвзу отъ страната на ли- 
ніяга на Вандомъ. Пруссити продължяватъ 
да укрѣпляватъ Бургтерулдъ въ окржжіе
то на Евръ.

Бордо 18.— Званично.— Едно прогла- 
шеніе отъ правителството извѣстява че 
Парижъ не ще са положи подъ тайнъ; ра- 
здаваніего на мѣсото ще слѣдва сѣки день 
безъ ограниченіе, и качеството на хлѣ- 
бъть ще бжде отсега еднакво за сич
кити жители. Положеніето е удовлетво
рително.

Бордо 21 .— Една званична нота опро
вергава категорически слуховети за без
порядъци въ улицнти на Парижъ, и за на- 
силственно притѣсненіе. Дѣлото са съкра
щава въ испраіцаніето на Флуранца предъ 
единъ военеиъ сьвѣтъ за ограбваше на 
военно управленіе. Никакъвъ симптомъ 
за безпорядъкъ не сжществува въ Парижъ.
— Генералъ ІПанзи пристигна въ Манъ.
— Г. Гамбета остави Буржъ за да отиде 
да посѣти ліонската войска.

(Пруска депешя). Калсрухъ 19.— Спо
редъ единъ телеграмъ до министерството 
на войната, Грюмелъ напрѣднълъ съ п р- 
вата и втората бригада къмъ Нюи, дѣто 
срѣіцналъ непріятельтъ въ голѣми сили; 
една серіозиа битка са наченала и са свър
шила съ привзѣманіето на станціята и на 
градътъ Нюи; непріятельтъ са оттѣглилъ 
по мръкнало. Нашити загуби сж около 
300 души убити и ранени, князь Гилломъ 
са наранилъ на страната.

Мадритъ 19.—  Въ кортезити, живо ра- 
зискуваніе вьрху проглашеиіето на Кор- 
тезнти прѣдложеліето на Дона Робледо 
да са отетжпн на правителството прнврѣ- 
мегшото упражненіе на буджетътъ. Прѣд- 
ложеніето за гласоподаваше като са зе въ 
вниманіе, са пріѣ. Членовети на оппози- 
ціята оставятъ салата; депутатътъ Фи- 
гер» опрѣдѣля прѣдложеніето като дьр- 
жявенъ ударь и казва че страната -неис- 
ка княза Аоста за царь. Разиекуваніето 
ще са продължи утрѣ.

Атина 21 — Камарата на депутатити 
са отвори днѣсь по царска заповѣдь, нъ 

і безъ прѣстолно слово.
Марсилія 22 .— Т а й м с ъ  казва че лан- 

дстурмътъ въ Германід ся свивалъ, и че 
Германцити отъ Ю гъ сж обезсьрдчели. Ба-
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варцитн" изгубили до сега трити четвърти отъ 
воискити си. —  Единъ новъ Францушки мити- 
ризъ съграденъ вънъ отъ Монтъ-Валері- 
енъ ще може да бомбардира Версаилъ и 
ще господарствува надъ пжтьтъ.

Бордо 22.— Ненріятельтъ занима Туръ 
отъ който нѣкой жители са съпротивиха: 
станаха нѣкой размѣненія на пушканія и 
нѣколко жьртви.

(Пруски новини) Берлинъ 21— П р о -  
в и и ц і я л н а т а К о р р е с п о н д е н ц і я, по- 
лузваниченъ вѣстникъ, казва че много зна
ци давали да са заключи че правилното 
нападаніе на Парнжкити твърдини, ще ста
не въ случай ако Парижъ не са прѣдаде въ 
едно ближно врѣме вече определено.

Версаилъ 21 — Слѣдъ като твьрдинити 
поддържаха единъ силенъ огънь презъ но- 
щьта на 20-іЙ срѣщу 21-ій, на 21-ій су- 
треньта, три отдѣленія отъ гарнизонътъ на 
Парижъ напрѣднахж къмъ. твьрдинити на 
корпузътъ на гвардіята и дванадесятій во- 
енеиъ корпузъ; нападаніето са отбіжсна 
слѣдъ една битка отъ нѣколко часа под- 
крѣпена главно отъ артилеріяга. Нашити 
загуби с» маловажни.

Лондра 22. — Т а й м с ъ  прави единъ 
прппрѣнъ позивъ къмъ Франція и Пруссія 
за да са избѣгне едно ново разливаніе на 
кръвъ и иска щото Пруссія да изяви ус- 
ловіята си. Австрія е гогова да прѣпоржча 
мирътъ въ Бордо ако истити постжпки са 
направятъ въ Берлинъ. Обсадната арти- 
лерія предъ Парижъ са умножава. — Донъ 
Карло са протестува противъ избираніето 
на кияза Аоста за Испански царь.

Т У Р Ц І Я
----- -- - --Н*?!

П О Л И Т И Ч Е С К И  Н О ВИ Н И .
— Пишатъ отъ рускити граници: Р у с 

кото правителство направи сѣкакъвъ вндъ 
военни пріуготовленія; единъ отъ най бо- 
гатити търговци на произведенія, сключи 
единъ контратъ заради предаваніето на 
храна ; освѣнъ собственнити си преноси- 
телни срѣдства, той още купи единъ ва- 
поръ отъ търговското руско дружество, 
за да принася жита и брашно отъ сички- 
ти пристанища на Азовското море до 
Днейстеръ.

До априлія повече отъ единъ миліонь 
чьтвьртп трѣба да са принесжтъ на гра- 
ницити на Бессарабія.

Види ся че контрати сж направили 
съ кжщити Минскъ за прѣнасяніето па по
добни прѣдаванія на границата на Галли- 
ція.— Купихж са за смѣтка на дьржявата 
сичкити кожухи, конто са намиратъ на 
піяцити Одеска, Кйшеневска, Керсонска, 
Шаркосвка и Палтавска.

Собственнити военни пріуготовленія са 
дьржятъ тайно. Послѣдията седм ца гене
ралъ Коцебю призова при него си редак- 
торити на главнити Одески вѣстшіци нимъ 
прѣпоржчя да не говорятъ за военнити 
движенія. И  тжй рѣченнити листове сж ста
нали нѣми. При сичко туй хората си при- 
казватъ полегна че огромни масси са от
правятъ къмъ Прутъ.

— Т а и м с ъ потвьрдява чисто че ако 
кабинетътъ Петерсбугски постоянствува 
върху претендіити си, Англія, Австрія и 
Турція не ще са двоумятъ да земжтъ 
оржжіята.

— « Палъ Малъ Газзетъ * обнародва 
едно писмо твьрдѣ интересно отъ единъ а- 
мернкански кореспондентшіъ. То ясно прѣд- 
вѣщава че въ деньтъ въ който войната 
ще са|обявд между Англія и Руссія, без-

численни американски кораби ще са про- 
даджтъ или заематъ на Руссія за да крь- 
стосватъ по сичкити морята и да са спу- 
скатъ като грабливи птици върху търгов- 
скитн кораби на Велика-Бретанія.

—  Балскій Н о в  и н а р ъ  доказва че въ 
Варшава, Вилна, Кіевъ и Одесса са уста- 
нувяватъ кжщи за военни телеграфи вър
ху  една длъжина огъ 2000 персти.

—  Англія запретила изнасаніето на о- 
ржжія и припаси по причина че Пруссія 
ги прекупувала за смѣтка на Руссія.

—  Пишатъ отъ Зара: Спорѣдъ както 
приказватъ тука, намѣстничеството на 
Сьрбското княжество изискало въ ііари- 
градъ, чрезъ агентннътъ си сенатора Рп- 
зюча, присъедненіето на Босна и стара 
Сьрбія. Сговоритъ щѣлъ да стане върху 
основата на едно купуваніе. —  Въ  мно
го внушени корреспонденціи са мжчатъ 
да докажятъ че Сьрбія щѣла да пріѣме у- 
правленіето на славянити чрезъ съедине- 
ніето на южпити славяни.

Чериагора напротивъ нзискувала за се
бѣ си Ерцеговина; ето защо тя отлагала 
да свърши распрята относително за Веле и 
3 ало-Бьрдо, за да пма сѣкога подъ распо- 
ложеніето си единъ подлогъ за караніе. Се- 
кретаринътъ на черногорскіятъ князь Г. И - 
ванъ’Сюндесичь, който стоя тука повече отъ 
единъ мѣсяцъ, и коііто ходи въ Віена по 
по причина на единъ сговоръ между Ав- 
стро-Унгарія и Чернагора, са повика по 
телеграФътъ въ Цетина.

— Прускнти войски, конто са намиратъ 
сега въ Франція са оцѣняватъ на 830 ,000  
души, тжй расподѣлени: Предъ Парижъ 
ЗбОіЮО души: около обсаденити крѣпости
100.000 души, войски въ севѣрниги стра
ни 80,000 души войски въ источнити стра
ни 50,000 души; войски въ срѣдоточіето 
подъ кияза Фредерика Карола 200,000 ду
ши, войски, конто пазятъ съобщеніата
58.000 души.

— ТелеграФііратъ отъ Лондра: Тука са 
пріъха телеграми отъ Версаилъ, които 
съгласуватъ да извѣстятъ че въ главніятъ 
пруски квартиръ владѣе едно голѣмо без- 
покойствіе относително за резултатътъ 
отъ бнткитн около Парижъ. Германцити 
претьрпѣли твьрдѣ голѣми загуби.

—  Дьржявиіятъ Англійски мжжь Лордъ 
Рюсселъ отправи на Т а й м с ъ  двѣ енер- 
гически писма, на които заключеніето е 
че ако « рускіятъ царь си прѣдлагада ту
ри на страна, чрезч> силата, трактатътъ 
отъ 1856, трѣба да му са противоположи 
оплата; » високіять дьржявенъ мжжь нзи- 
скува припрѣно събираніето на народната 
(англійска) войска.

Нѣка нашіятъ гласъ, казва той, въ 
мжжественніятъ язикъ, който му е соб
ственъ, са произнесе за мирътъ, както 
са надѣвамъ, или за войната, която може 
да стане неизбѣжна; азъ сьмь на мнѣ- 
піе че трѣбува да са присъединятъ 100, 
000 души отъ войската на резервата на 
войската, и че ній ще си промнслимъ 
тжй срѣдството да допълиимъ съ плжть II 
съ кръвъ скелетитн на нашити услабени 
полкове.

С Ѣ К А К В П  Н Ѣ Щ А  И  НОВИНИ.
— Спорѣдъ арабскіятъ вѣстникъ Д ж е- 

в а п б ъ ,  едно друго плѣмя нарѣчено Аши- 
ретъ Коссеиръ са присъединило на туй 
на Ш  сикъ-йбрахима: Бунтовницити, кон
то били добрѣ обржжени и натъкмени о- 
тивали къмъ Мекка и Медина.

— Аалп паша главніятъ управителна 
Іеменъ отправи слѣдующізтъ телеграф 
на царското правителство относително за 
появеното въстаніе въ тжзи область:

Асирити са настанихж прѣдъ Ходейда  
на 4-ій Рамазанъ, слѣдъ нѣколко сраже* 
нія. На 7-ій отъ нстіЙ мѣсецъ, слѣдъ за* 
лѣзваніето на луната, тѣ дойдохж да ни 
нападнаха съ пристжпъ. Извѣстени за 
тѣхното намѣреніе, ній бѣхме готови • 
ній ги пріѣхме съ единъ твьрдѣ силенъ о- 
гъиь. При сичко туй, тѣ снолучихж да по
ложатъ върху нашити огради 8 стжлбн 
отъ шесть метра широчина която нашитг 
солдата отблжснаха съ единъ куражь по 
горемъ отъ сѣка похвала. Сутрнньта послѣд- 
ннтн остатки отъ Асспритпсж настанилпвъ 
ближиити на нашита огради кжщи, и слѣдъ 
една защита отъ 7 часа тѣ наченахж да 
бѣгатъ. Непріятельтъ остави на зеша 
повече отъ 60 убити, и той смѣта повече 
отъ 2,000 ранени. Нашити загуби са из- 
дпгатъ на 30 убити и то ікось ранени. Слѣдъ 
битката, Ассирити са оттѣглихж 2 часа 
далечь отъ градътъ, и емнрътъ начена да 
ми испраща парламентари за да ми даде 
да разумѣя, че е наскьрбенъ и невиненъ 
за този походъ. При сичко че искаше да 
направи миръ, той ми искаше най глупа- 
вити нѣща; азъ правя сичко което можя 
за да продължа нашити прѣговори, за да 
не ми нзбѣгне до прѣстнганіето на искан- 
нити помощи. Прп сичко туй, и при снч* 
кото присжтствіе тука на неговнти парла- 
мантери, той начена да са отправя йъеъ 
грашщити си. Шеикитн, конто бѣше на- 
хранилъ дойдохж да мн искатъ прошка. 
Слѣдъ като видѣхж побѣжденіето на Ас
сирити, Рабилити са распрьснахж.

— Завчера излѣзе изъ подъ печятъ 
Уставътъ за управленіето на Інародна- 
та ни Ексархія. В ъ  идущіятъ си брой ній 
ще го разглѣдаме.

— Цярското правителство испрати вз Трипоя 
едно голѣчо число войски както и едно голѣмо 
количество припаси. Види са че тжзи мѣрка е зе- 
та за удьржачіето на редътъ въ вилаетътъ і 
между арабсіиіти плѣмена.

—  Спорѣдъ писма отъ Прага, отомански чино
вници пристигнали въ Бохеміи за да направятъ 
покупки и испълиятъ поржчки за турската войска.

—  Нѣколко полка отъ резсрвената Румелійска 
войска пристигнахж тѣзи дни въ града ни.

—  Едио голѣмо число резервеии солдати, крито 
са намираха въ Анадолъ, пристигнаха тѣзи дни ВѴ 
градътъ ни.

-----  «яхай»»»--------  , с ■ -у
послъдни новини. Ш Ш

Марсилія 23. —  Новини отъ Пари*ь 
отъ 22 пристигнали съ оалолъ, извѣстя- 
ватъ че воешшти дѣйствія наченали пакъ. 
На 21-ій генералити Дюкро и Внноа при
добили побѣди върху непріятельтъ. Туръ 6 
свободенъ. Пруссити са дръпнали наШ^

Лондра 23. — Въ Люксембургъ една 
народна адресса, която моли Великіятъ 
князь да избави страната и никогажь да не 
позволи щото чуждити да располагатъ съ 
нея безъ нейното свободно гласоподаваше, 
са покри отъ 43,773 подписа въ нѣколко 
дена. — Камарата още гласоподава една 
дейна заповѣдь, която изражява скръбното 
впечятленіе причинено отъ депешята на 1 
Бнзмарка, и подтвьрдява нейшіти прѣданнй 
чувства къмъ дішастіята.

— Спорѣдъ пруски депеши, битки ста
нали въ околностити на Парижъ между 
Францушкити и прускнти войски, въ конто 
битки тѣзи иослѣдшіти ужь хванали 1*00 
души плѣнници.^


